

我市新社保卡的制作发卡工作已接近尾声,不少市民表示还没领到新卡
新卡在哪儿领?如何激活?有哪些功能……

有关社保卡的问题,来这里找找答案



核心提示

□记者 连漪

“我的新社保卡为啥还没发?”“拿着新社保卡到药店怎么没法用?”……目前,我市的新社保卡大批量数据采集、制卡、发卡工作接近尾声。每天,市社保局都会接到许多市民关于新社保卡的问题,《洛阳晚报》整理了市民普遍关注的一些问题,请市社保局有关负责人进行了统一解答。如果您有关于新社保卡的问题,来这里找找答案吧。



(资料图片)

1 新社保卡有哪些功能?

新社保卡也被称为社保“一卡通”,兼具养老保险、医疗保险、就业登记、就医结算、银行存储等多项功能。

持卡就医、购药:

持卡人凭社保卡可在全市范围内的定点医院和定点药店就医、购药结算费用。

领取社保待遇:

养老金发放、医保报销、失业金发放、工伤待遇发放等都将通过社保卡完成。

金融服务:

社保卡在一张芯片上集成了银行和社保两种功能,也就是说这张社保卡同时也是银行卡,可办理各种银行业务。



3 我的卡在哪儿领?

为方便市民查询领取,我市在中国农业银行、中国建设银行、中国银行、洛阳银行等合作银行共设置了55个网点,可以办理社保卡查询领取业务。除单位统一发卡外,市民可直接到这55家网点办理查询、领卡、修改

个人信息(主要针对修改联系电话)、挂失、解除挂失业务。也就是说,市民可以在任一网点查询自己的新社保卡具体位置,然后根据具体信息前往领取。

(55家网点名称、地址见A05版)

4 领取新社保卡需要什么证件、材料?

原则上,领取新社保卡需要本人持有效身份证件原件至发卡网点领取。需要提醒市民的是,由于洛阳银行承担的发卡业务量较大,要前往洛阳银行领取新社保卡的市民要到发卡网点预约,等候银行通知再前往领取。

行动不便、长期卧床的参保人员,可委托家属先查询新社保卡所在银行网点,按照各银行具体代领方案执行。

异地居住的参保人无须着急领取新卡,待返洛后再行领取即可。

5 刚参保,还没采集指纹信息怎么办?

尚未采集指纹信息的参保人,现在可携带二代身份证,到银行网点登记个人基本信息(姓名、身份证号、性别、参保单位、联系电话等)。我市的数据采集系统正在建设中,未来将设置多个数据采集点,一旦可以采集将及时

通知参保人。

此外,我市新、老社保卡系统将并行使用很长一段时间,尚未领到新卡的参保人无须着急,本批次没有领到新卡的人社待遇不会受到任何影响,老卡仍可正常使用。

2 指纹早已采集,为啥迟迟不见卡?

新社保卡指纹采集工作于2014年年底基本结束,首批新卡也于该年度开始发放。共采集完成450余万个制卡信息,制作工程量大,且新卡不在洛阳制作,而是由省人社厅统一制作发放;新社保卡兼具金融功能,考虑到保护持卡人的用卡安全,新卡需要经过人社部门信息核对、银行信息核对、卡商制卡、银行设密钥、社保设密钥至少五个环节,因此制卡周期较长。目前大批量制卡工作已完成,发卡工作也接近尾声。

6 新的社保卡如何激活?

领取新社保卡后无法立即使用,需要先进行激活。持卡人可携带身份证、社保卡到就近的定点医疗机构激活社保功能。激活时,需先输入一次初始密码(123456),然后输入自己的6位数密码两遍,即可激活。

需要提醒您的是,新社保卡在药店或医院

成功交易一次后,老的社保卡会自动停用,老卡上的医疗账户信息自动转移至新卡。

新社保卡具有金融功能,为了保障安全,社保账户和金融账户相互独立,因此激活金融功能需按照银行卡面左上角标注的银行,至相应银行柜台激活。

(下转A05版)